

國際佛光會華府協會讀書會活動報告

2014年3月19日，當細雨落入初春的時節，國際佛光會華府協會讀書會春季第三次讀書活動，在蒙哥馬利郡公立圖書館（Montgomery County Library, Rockville）的會議室開始，大華府地區三十多位元佛光人歡喜參加。北卡佛光山覺上法師到場，帶領大家深入經藏、增長智慧。

活動以唱誦《金剛經》開始，覺上法師針對大家唱誦過程中送腔、接腔的問題，再次向大家講解唱誦《金剛經》的儀軌，讓大家在唱誦中間，不僅能醫治身心之疲勞，還能強化記憶，並使唱誦更好體現出佛法的精神。

接著，覺上法師帶領大家繼續《金剛經》第十四分離相寂滅分的研讀。本分乃須菩提悟道之文，了悟出世間法亦自性空。覺上法師讓大家瞭解成就第一般若波羅蜜，是從忍辱中來。（這句話有會讓人誤會，般若會從忍辱中來，但不是只從忍辱中來。）菩薩六度裡，佈施、持戒、忍辱、精進、禪定、般若是學佛的一個次序，（六度裡各項德目是相互成就的，它並不是一個固定的次序。依各人根機不同，進入六度的次序也不同，所以這句話也會讓人誤解）忍辱是六度的中心，行大忍辱能離我法執。（忍辱不是六度的中心，從忍辱法能離我法執，但並不代表它是六度的中心。）

覺上法師進而為大家說明《金剛經》是一部治心的寶典，也是修行成佛的地圖，因此，大乘菩薩走大乘的路，應離一切相，發起求大徹大悟菩提之心。而本分的“無所住”是般若智，“而生其心”是大悲行，欲開張無限性德妙用，空有兼資，悲智雙運，如車之雙輪，鳥之雙翼，不可偏廢。

最後，覺上法師為大家解惑答疑，使大家度過了一個法喜充滿的晚上。